

KAJFÁŠOV DOM



Miesto, kde stál Kaifášov dom

"Potom ho poslal Annáš sviazaného ku Kaifášovi, najvyššiemu kňazovi."

Ján 18.24

Posledné kroky nášho Pána v Jeruzaleme pred Jeho ukrižovaním viedli do Kaifášovho domu. Týmto končí aj naše putovanie po stopách Jeho pôsobenia tu na zemi v seriáli pokračovania o krajine Božieho Syna na stránkach nášho časopisu. Opísali sme si postupne všetky miesta i mestá, ktorými viedli Ježišove stopy, počnúc Jeho narodením až po smrť na kríži a Jeho slávne zmŕtvychvstanie.

Pozrieme sa nanto, kto bol Kaifáš a v akej súvislosti prišiel do styku s naším Pánom.

V čase Ježišovho pôsobenia boli Kaifáš a jeho svokor Annáš najvyššími kňazmi, ktorí boli hlavou židovského kňazstva

vyberanými iba z kmeňa Léviho. Nad nimi bolo už len Synedrium, ktoré malo širokú súdnu aj výkonnú moc, náboženskú i civilnú, ale nemali právomoc niekoho odsúdiť na trest smrti. Nášho Pána bezprostredne po jeho zajatí ešte v tú noc odvedli na vypočúvanie do domu Annáša, ktorý bol ex-vel'kňazom a on Ho potom zavčas rána dal odvieť do domu svojho zaťa Kaifáša, pretože on bol práve v tom čase úradujúcim najvyšším kňazom a stál na čele Synedria (v rokoch 18-36 po Kr.) a ten viedol židovský proces. (*"A odvedli ho najprv k Annášovi, pretože bol svokrom Kaifášovým, ktorý bol toho roku najvyšším kňazom. A to bol ten Kaifáš, ktorý to dal Židom radu, že je vraj užitočné, aby jeden človek zomrel za ľud."*)

Ján 18.13,14)



Chodba pod Kaifášovým domom - teraz pod Petrovým kostolom

Vypočúvanie nášho Pána Ježiša Krista v zajatí opisujú všetci štyria evanjelisti, každý však z iného uhla pohľadu. Zrejmé však je, že tu v dome Kaifáša bol náš Pán mučený, oplúvaný, bitý po hlave, vysmievali sa Mu. Tu v dvorane Kaifášovho domu zaprel učeník Peter svojho Pána a vzápätí to ľutuje a plače. ("A Peter sa rozpamätal na slovo Ježišovo,



Nájdená Kaifášov truhlica

ktorý mu bol povedal: Prv než zaspieva kohút, tri razy ma zaprieš. A vyjdúc von plakal horko." Mt.26.75)



Stĺp s kohútom pripomína Petra, keď zaprel Pána

Tu v dome tohto veľkňaza je vyrieknutý ortiel smrti nad našim Pánom a Spasiteľom, vyrieknutý samotným Kaifášom a veľradou: (Rúhal sa; čo ešte potrebujeme svedkov? Hľa, teraz ste počuli jeho

rúhanie. Čo sa vám zdá? A oni odpovedali a riekli: Vinný je smrti.

Mt.26.65-66)

ako reakcia na Pánovu odpoveď, že je Synom Najvyššieho, Synom Božím a Mesiášom.

„...Opäť sa ho opýtal najvyšší kňaz a povedal mu: Či si ty Kristus, Syn toho Požehnaného? A Ježiš povedal: Áno, ja som, a uvidíte Syna človeka sedieť po pravici

M o c i a prichádzať s n e b e s k ý m i oblaky.“ (Mr.14.61,62)

Odborníci na históriu sa však domnievajú, že celý ten súd bol len „fraška“, Kaifáš sa bál o svoju pozíciu. a preto súdil.

Podľa židovských prameňov a židovského práva bolo toto celé protizákonné a nekorektné.

Pretože: Súd sa konal v noci, konal sa vo sviatok, konal sa v dome Kaifáša a nie v súdnej sieni, Kaifáš bol zároveň sudcom i žalobcom a mal tam len svojich spojencov a jeho svedkovia, ktorí mali svedčiť proti samotnému Božiemu Synovi, sa vo svojich výpovediach vôbec nezhodovali. A keďže nevedel nájsť príčinu na vyrieknutie viny, snažil sa vyprovokovať nášho Pána, aby sa rúhal, za čo prislúchal v tom čase trest najvyšší - trest smrti.

On ho síce vykonal podľa vtedajších platných zákonov nemohol, ani odsúdiť, preto to celé malo dohru pred Pilátom, ktorý mal

v moci rozsudok smrti.

My vieme, prečo sa to všetko udialo, že to bolo vopred napísané, náš Pán Ježiš Kristus tým všetkým musel prejsť, aby naplnil vôľu Otcovu- Božiu a tým nás vykúpil a daroval nám večný život. (Iz.53.1-12; Mt.26.42; Ján 19.30)

Dnes sa na týchto miestach Kaifášovho domu nachádza stavba kostola Svätého Petra in Gallicantu (čo v preklade pripomína zakikírikanie kohúta – pozn red.), kde pred oltárom je na zemi znázornený veľký kríž, údajne na mieste, kde stál Syn Boží, keď Ho súdili a bili. V popredí zas stojí stĺp, a to tam, kde stál v tom čase Peter a kde zaplakal, keď zaprel svojho Pána. Na kopule i na stĺpe je vyobrazený kohút, pravdepodobne zlatý. Pri archeologických vykopávkach pod Jeruzalemom našli truhlu s nápisom Jozef, syn Kaifášov.



Zdroj:
Svätá Biblia – preklad prof.Roháček
Posolstvo-Slov.úst.Cyr.aMet.
Internet

Ing. Oľivia Illárová